

**MUNICIPIUL BUCUREȘTI
CONSILIUL LOCAL SECTOR 3**

MINUTA

dezbaterei publice din data de 28.02.2017 cu privire la

“Proiectul de hotărâre privind aprobarea Ghidului solicitantului de finanțări nerambursabile, alocate de la bugetul local al Sectorului 3 al Municipiului București, pentru activități nonprofit de interes general”

Au fost invitați să participe: domnul Negoită Robert Sorin – Primarul Sectorului 3, d-na Mioara Matei - director Direcția Cultură, Sport și Tineret, d-na Aura Poterașu – director Direcția Managementul Proiectelor.

La ședință au participat: Popa Victor – Asociația “Clubul Sportiv de Arte Marțiale Olimpice”, Călugăru Adrian – Asociația Umanistă Română, Tudor Alexandru Gabriel – Asociația Reclădim România, Drăgan Ilie Ștefan – Asociația Clubul Polisportiv 3 kids Sport, d-na Calciu Ana și d-ra Roșu Malvina – Compania Teatrală Zona.

De asemenea au participat doamna consilier local Gradu Mădălina și domnul consilier local Voinea Inocențiu.

DI. Primar al Sectorului 3 – Robert Sorin Negoită

Bună ziua tuturor! Vă mulțumesc că sunteți aici și că sunteți interesați de tot ce înseamnă cultură și activități sportive, mă rog, obiective pe care le avem și noi, sunt permanent în atenția noastră. Aș vrea să existe cât mai mult sport în Sectorul 3, cât mai multe activități sportive. Recent, mi-a trimis un prieten o fotografie că tocmai au câștigat un campionat de fotbal organizat de o primărie, mă rog, nu din București, din afara Bucureștiului. Știu că și noi ne-am propus de foarte multe ori să avem astfel de activități, astfel de campionate de toate tipurile. Țasta e un obiectiv pe care vi-l propun, să avem cât mai multe competiții sportive în Sectorul 3, de toate felurile posibile. Tot ce aveți nevoie, de sprijinul meu, de aceea sunt aici ca să acord tot sprijinul. Nu o să pot să particip la toate discuțiile, dacă aveți chestiuni care să... pentru că și la mine e biroul plin și în fața biroului la fel. Am încredere mare în doamnele director, aici de față, că fac o treabă bună și că vă veți descurca în continuare pe chestiuni tehnice și pe detalii, evident. Dacă, de principiu, aveți

chestiuni pe care vreți să le discutăm împreună? Mă bucur că aveți situația clară așa că vă las cu doamnele director. Vă doresc mult succes și, repet, haideți să vedem cum putem să găsim acele modalități, și asta depinde în mare măsură de d-voastră, să organizăm cât mai multe competiții sportive pentru că sportul înseamnă sănătate, sportul înseamnă viață! Vă mulțumesc mult de tot! Mult succes!

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Bună ziua. Mă numesc Mioara Matei, mă ocup de Direcția Cultură, Sport și Tineret a Primăriei Sectorului 3. Noi suntem inițiatorii acestui proiect de hotărâre și iată că ne aflăm la dezbateră publică efectivă. Mă bucur foarte tare că, spre deosebire de alte dați, am avut o serie întreagă de recomandări. Am răspuns punctual fiecărui solicitant în acest sens, iar astăzi îmi doresc din suflet să putem să lămurim și orice alte lucruri considerați că sunt necesare, astfel încât după aprobarea proiectului de hotărâre de către Consiliul Local al Sectorului 3 să putem să demarăm licitația de proiecte și să o finalizăm cu cât mai multe proiecte reușite. Pentru comunitatea Sectorului 3 cred că e un demers de normalitate ceea ce se întâmplă în Sectorul 3 astăzi. Este o procedură pe care noi am mai aplicat-o de-a lungul timpului strict pentru proiectele sportive, dar începând din acest an ne deschidem și către proiectele cu caracter educativ și către cele de tineret. Împreună cu mine este doamna Aura Poterașu, Directorul Direcției Managementul Proiectelor din Primăria Sectorul 3.

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Pot să preiau puțin? De ce sunt aici împreună cu o parte din echipa Direcției Managementul Proiectelor? Pentru că, începând din luna decembrie a anului trecut, această direcție care se ocupă cu finanțarea din fonduri nerambursabile, are un Serviciu de Dezvoltare Locală în Responsabilitatea Comunității care-și propune inclusiv colaborarea cu societatea civilă, în principal pe proiecte care nu au nevoie de finanțare pentru că, știți și d-voastră, sunt ONG-uri care ar vrea să colaboreze cu o instituție, nu neapărat să dorească bani de la ea. Au proiecte deja finanțate și ar vrea să beneficieze de infrastructura din Sectorul 3 și încercăm să analizăm această posibilitate în care putem să desfășurăm astfel de colaborări. De asemenea vizăm proiectele care au finanțare europeană și pe care le-am putea dezvolta împreună cu societatea civilă. Noi suntem la etajul 2, în Primărie. Când vreți să ne căutați, să ne povestiți, aveți proiecte concrete, vă așteptăm!

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Bănuiesc că nu e necesar să vă facem o prezentare a Ghidului. Adică, este cineva pentru care e cazul că facem o prezentare sau toată lumea a reușit să parcurgă? Spuneți, vă rog, ca să știm cum ne organizăm!

D-na Calciu Ana

Puteți, noi am aflat foarte târziu despre Ghid și nici nu putem să ne implicăm, să ne dăm cu părerea și să avem idei. Dar nici nu trebuie să vă ocupați de noi în mod special, o să îl studiem după această întâlnire, am venit mai mult informativ ca în funcție de asta să putem, după aceea, să aplicăm pe un ghid care este deja aprobat. De aceea nici nu suntem foarte bine puși la punct dar nici nu dorim să vă ocupați de noi în mod special. Ocupați-vă de ceilalți și noi o să recuperăm din mers! Sunt de la Asociația Culturală Zona pentru proiecte cultural-educative.

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Dacă pot și ceilalți participanți să ne spună de unde sunt, ca să știm pe ce ne centram discuția!

DI. Călugăru Adrian

Adrian Călugăru mă numesc, de la Asociația Umanistă Română. Dezvoltăm, în principal, activități educaționale și culturale.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Mulțumim. S-a mai înscris la cuvânt domnul Popa.

DI. Popa Victor

Bună ziua. Numele meu este Victor Popa. Reprezintă Asociația Clubul Sportiv de Arte Marțiale Olimpice. Anul acesta împlinim 10 ani de activitate în Sectorul 3, voluntariat, activități sportive, activități cu persoane cu dizabilități și nu numai, pentru tineri și suntem direct interesați așa cum am precizat în nenumărate rânduri să avem un parteneriat real, activ și corect cu Primăria Sectorului 3. Vă mulțumesc.

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Felicitări pentru activitate și mulțumim pentru prezență!

D-na Director Executiv Matei Mioara – Directia Cultură, Sport și Tineret

Domnul Popa, sunteți primul care s-a înscris la cuvânt. Vă ascultăm! Cu mențiunea că vă rugăm să respectați timpul alocat care nu poate depăși 10 minute, după care vi se va răspunde la întrebări punctual.

Dl . Popa Victor

Vă mulțumesc. O să încerc să răspund punctual. Am primit de altfel și răspunsul aparatului de specialitate vizavi de propunerile noastre. O să ne îndreptăm atenția spre câteva chestii punctuale. Săptămâna trecută, la Sectorul 2, a fost aprobat Ghidul de finanțări nerambursabile și am observat acolo că în cadrul comisiei fac parte consilieri. Aș dori să se consemneze că noi dorim ca din partea Comisiei de Evaluare și Selecție să facă parte consilieri. Mai mult, fiind 3 domenii, aș dori să se consemneze ca fiecare domeniu să aibă o echipă de consilieri aparte, pentru sport, consilieri, pentru tineret, consilieri, pentru educație, consilieri. Unu la mână. Al doilea la mână, având în vedere că noi am fost beneficiarii direcți, unul dintre cei doi beneficiari direcți în 2015 ai acestui ghid, am aici documentele, după cum vedeți masa e plină. Vreau să se clarifice și să se menționeze direct în buget, având în vedere cele 2 clasificări bugetare clare, alocate departamentelor sau mai bine zis domeniilor publice de interes local sport, și mă refer la, citesc din ce am primit de la aparatul de specialitate 6.7.02.05 Servicii recreere și sportive, 6.7.02.05.01 Sport, mă interesează să avem o transparență în Sectorul 3 vizavi de aceste fonduri, pentru că în 2015 au fost alocate niște fonduri substanțiale dar ele nu au fost cheltuite. La fel și pentru Tineret există o clasificare bugetară distinctă, 6.7.02.05.02., vă citesc dintr-un răspuns primit de la aparatul de specialitate, Direcția Comunicare în data de 11.05.2016. Și aș vrea să închei să nu supăr pe invitații ceilalți. Felicit revenirea asupra acestui Ghid și sper că contractul care va fi anul acesta va fi atât de clar încât noi, ca asociație, și ceilalți care vor aplica să nu mai aibă interpretări. De aceea am să vă rog să se consemneze ca în contractul de finanțări, acolo unde scrie în dispozițiile legii, să se menționeze clar către care lege se face referință, către care hotărâre de consiliu se face referință, astfel încât noi să nu mai avem probleme. Și vă dau aici un singur aspect, îmi cer scuze, am destul de multe, dar se pare că timpul nu-mi este la dispoziție, “potrivit dispozițiilor legale în vigoare”, orice termen din acest contract sau orice paragraf unde apare “potrivit dispozițiilor legale în vigoare”, vă rog, dacă doriți să sprijiniți sportul, educația, cultura și tineretul să clarificați conform cărei legi, cărui articol, cărui alineat, cărei literă de lege. Vă rog foarte mult pentru că altfel, vă spun cu tot respectul, acest ghid va avea probleme de implementare. Repet sunt unul dintre cei doi beneficiari în 2015 ai acestui ghid. Îmi

pare rău că nu am posibilitatea să spun mai multe, mi-am făcut multe notițe, după cum vedeți, am răspunsurile de la aparatul de specialitate. Cu asta închei, ca să-mi fac datoria față de cetățeni și față de ONG-urile care activează, am o listă de peste 15 ONG -uri contactate în Sectorul 3, care-și desfășoară activitatea. Nu înțeleg de ce niciunul nu e prezent aici și, spre marea mea rușine, nu am primit decât un singur răspuns la e-mail-urile trimise. Mulțumesc.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Propunerea d-voastră cu privire la componența echipei de evaluare cred că ar trebui să o discutăm și la nivel de Consiliu Local, punctul nostru de vedere v-a fost transmis prin adresa la care am făcut referire iar cu privire la buget, stați să termin cu bugetul, că aici este o discuție. Fondurile sunt prevăzute distinct în bugetul local al Sectorului 3 conform clasificăției bugetare valabile la nivelul Sectorului 3. D-voastră faceți referire, cel puțin pentru partea de tineret, faceți referire la fondul de tineret care, în conformitate cu Legea tineretului, se constituie de către Consiliul General. Noi aici avem bani pentru proiecte destinate tinerilor și, nu, aceste fonduri nu reprezintă fondul de tineret. În situația în care, la nivel legislativ, se întâmplă niște modificări, evident că și la nivelul Sectorului 3 acest fond cu destinația clară din Legea tinerilor se poate constitui. Însă noi ne aflăm în situația în care trebuie să avem foarte mare grijă să nu propunem Consiliului Local să aprobe modificări ale unor acte legislative pentru că, știți foarte bine, Consiliul Local nu are această calitate. În schimb, împreună cu cine considerați d-voastră, cred nu ar fi rău să mai faceți niște propuneri și către autoritățile care reglementează, pentru că peste tot există tot felul de dispoziții legale pe care de multe ori, cum să spun, ne aflăm și noi în situația dificilă de a nu știi ce să aplicăm. Cu privire la ceea ce ați spus d-voastră vizavi de dispozițiile legale în vigoare, există în preambulul contractului de finanțare, și cu siguranță vom avea grijă la acest aspect și anul acesta, există un preambul în care sunt enumerate toate actele normative care sunt legate de contractul de finanțare. Ce vreau să vă spun, este că intenția noastră este de a avea un dialog și de a putea să avem niște proiecte foarte bune pentru comunitate. Asta înseamnă că vrem să fim și foarte transparentți, vrem să fim cumva în ajutorul d-voastră. După cum vedeți și de-o parte și de alta a sălii sunt parte din colegii noștri de la direcțiile de specialitate care, sper că cel puțin cu această nouă procedură nouă licitație de proiecte, o să fie mult mai aproape de organizațiile neguvernamentale. O să avem avantajul și că suntem abia la începutul anului și nu suntem ca în 2015 către final, din partea noastră toată deschiderea și tot sprijinul. Mulțumesc.

Dl . Popa Victor

Vă mulțumesc că îmi permiteți să avem un dialog. Îl salut pe domnul consilier Inocențiu, știu că este consilier și în cadrul Comisiei nr. 5 “Educație, culte, sport și tineret”. Nu vreau să modificăm nicio lege, nu cred că e treaba și atribuția mea să modific o lege. Eu doar am cerut, dacă se poate, să se poată transparentiza aceste fonduri alocate pentru sport și tineret. Repet, este un document primit de la d-voastră, Direcția Comunicare în care mi se dau copii după bugetul local. Nu am zis să modific nimic, doar vreau ca aceste sume să se regăsească pentru Sport aici 6.7.02.05.01, pentru Tineret aici...

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Asta încercam să vă explic. Dați-mi voie, că trebuie să închidem discuția asta cu bugetul! Clasificația bugetară la care d-voastră faceți referire este legată de fondul de tineret care nu se constituie la nivel de sector.

Dl . Popa Victor

Îmi cer scuze, am întrebat la minister și aveți perfectă dreptate, fondul acela despre care am trimis prima oară nu se constituie la nivel de Consiliul Local dar nu despre asta vorbesc, ci vorbesc doar de fondul alocat pentru acest ghid pe domeniul de tineret.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Dacă mă lăsați, vă explic. Fondurile alocate pentru acest ghid funcționează, după cum le spune și numele, de fapt nu funcționează, sunt niște finanțări nerambursabile. Ele sunt cuprinse în propunerea de buget pentru anul 2017 la capitolul aferent finanțărilor nerambursabile, respectiv la 59.11 “Asociații și fundații”.

Dl . Popa Victor

Unde scrie în lege că acest capitol este aferent nerambursabil? Nu vă supărați, vorbesc despre 2 domenii distincte de interes public local, sportul și tineretul! Sportul aloc 500 mii lei, tineretul aloc 500 mii lei, astfel încât toți cetățenii când consultă un astfel de tabel să vadă pentru sport Primăria a alocat 500 mii lei. Ce s-a întâmplat cu ei? Nu s-a întâmplat nimic, s-au cheltuit toți, despre asta vorbesc. Știu despre ce-mi spuneți, am Ghidul din 2015 aici, știu unde au fost alocați banii.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

În același loc au fost alocați banii în 2015, este capitolul de cheltuieli aferent

.....

Dl . Popa Victor

59.11 “Asociații și fundații”. Nu scrie despre sport, nu scrie despre tineret.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Pentru că discutăm despre o procedură de finanțări nerambursabile.

Dl . Popa Victor

Vreți să-mi spuneți că această procedură nu finanțează sportul și tineretul?

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

D-le Popa, am notat. Dacă răspunsul pe care noi vi l-am transmis considerați că nu este satisfăcător....

Dl . Popa Victor

Nu este satisfăcător.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

O să cerem un punct de vedere și mai departe, celor care se ocupă de buget și dacă propunerea d-voastră va fi acceptată în acest sens, nu cred că e o problemă, fondurile tot aceleași sunt.

Dl . Popa Victor

Eu pot veni cu exemple de la celelalte administrații astfel încât să vedem într-adevăr dacă e o problemă sau nu. Și revenind la comisiile de evaluare, Timișoara are în comisia de evaluare numai consilieri locali. Mai mult, Timișoara, contractul de finanțare se face între autoritatea Consiliului Local și ONG. Iar ca să nu cădem într-o extremă sau alta, Sectorul 2, am spus, săptămâna trecută a fost ales. Deci aveți un exemplu. Sunt 9 comisii, sunt 9 domenii care primesc finanțare în Sectorul 2. Pentru fiecare comisie, la nivelul Consiliului Local au fost aleși consilieri din toate partidele, astfel încât să vină în sprijinul aparatului de specialitate, să vină în sprijinul nostru, ca ONG-uri, ș.a.m.d . Deci nu cred că ar fi o problemă să luăm ca exemplu celelalte administrații publice.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

În regulă. Am consemnat. Mulțumim. Mai aveți vreo întrebare?

Dl. Popa Victor

Da. Ultima întrebare, vizavi de eligibilitate. În Legea 350, fiind un cadrul general, este stipulat în general ce ONG-uri au voie să participe. Am solicitat clarificări având în vedere că eu sunt în această speță de a nu participa anul acesta. Ba mai mult, scrie foarte simplu aici, în Legea 350, dați-mi voie să o citesc, să o citez!

“Este exclus dintr-o procedură pentru atribuirea contractului de finanțare nerambursabilă, respectiv nu este eligibil solicitantul care se află în oricare dintre următoarele situații: a comis o gravă greșeală în materie profesională sau nu și-a îndeplinit obligațiile asumate printr-un alt contract de finanțare nerambursabilă, în măsura în care autoritatea finanțatoare poate aduce ca dovadă mijloace probante în acest sens”. Am cerut clarificări asupra acestui punct. Eu sunt în această situație, eu sunt în litigiu cu Primăria Sectorului 3 dar nu pentru că nu mi-am îndeplinit așa cum scrie aici obligațiile asumate prin contract. Ba mai mult, avem niște răspunsuri în care ni se dau felicitări pentru rezultate.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Aș vrea să precizez că aici nu discutăm situații personale, ci discutăm situațiile pe care d-voastră le identificați raportate la Ghid. Aici nu discutăm situația d-voastră, personală, cu tot respectul!

Dl. Popa Victor

Eu am vrut doar să ridic o problemă vizavi de un beneficiar care a aplicat.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

De un posibil beneficiar.

Dl. Popa Victor

Un beneficiar care a aplicat pe acest Ghid în 2015. Față de cel din 2015 acum s-au mai adăugat 2 domenii și care a întâmpinat problemele din 2015. Vreau să nu fiu înțeles greșit, nu mă interesează problema mea personală ci mă interesează să avem un parteneriat real, activ și corect cu Primăria Sectorului 3. Mă interesează să găsim soluții și mă interesează să dezvolt ceea ce se întâmplă în Sectorul 3 vizavi de aceste domenii de interes public local. Doar am cerut niște clarificări. Dacă

acestea sunt considerate a fi suficiente, și mă refer la adresa pe care am primit-o, nu pot decât să mă supun dar nu considerăm că este suficient ceea ce am primit.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Revin la informarea pe care v-am transmis-o la momentul la care ați făcut solicitare de clarificări. D-voastră vreți, într-un fel sau altul, să ajungem în situația în care Consiliul Local să facă niște precizări suplimentare, dincolo de prevederile legii.

Dl . Popa Victor

Nu vreau acest lucru pentru că nu știu că e posibil. Avem un domn consilier de față și nu cred că eu am cerut chiar și în discuțiile, ieri am fost la discuția pentru ONG-uri, am fost în Comisia de Educație. Am cerut eu să își deroge consilierii prerogative în plus sau altele decât ceea ce scrie în legislație? Ieri am venit și am discutat cu cei de la Comisia nr. 8 și am spus foarte clar, vreau să se respecte legislația.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Domnul Popa, legiuitorul a spus foarte clar, este exclus dintr-o procedura pentru atribuirea contractului de finanțare nerambursabilă, respectiv nu este eligibil, vă citez din lege “solicitantul care se află în oricare dintre următoarele situații: “

Dl . Popa Victor

Am citit-o mai devreme.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Bun. Și care este problema vizavi de problemele Ghidului raportate la prevederile legii. Ce anume considerați d-voastră că e transpus greșit din lege în Ghid vizavi de această situație ?

Dl . Popa Victor

Nu am spus că e transpus greșit. Am cerut să se specifice ce înseamnă pentru Consiliul Local, că am înțeles că dâșii vor face aceste clarificări, ce înseamnă acel lucru. A făcut o greșeală și așa cum ați spus d-voastră, o greșeală în materie profesională. Dați-mi și mie clarificări! O gravă greșeală în materie profesională. Vreau să știu și eu ce înseamnă, astfel încât să mă pot proteja și să îmi pot pune în practică proiectul sau proiectele.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Prin solicitarea de clarificări pe care ați transmis-o, d-voastră ați solicitat să introducem în Ghid niște excepții. Răspunsul care v-a fost transmis se referă strict la această speță, cu excepția situației în care..... Asta ne-ați solicitat.

Dl . Popa Victor

Am crezut că astăzi discutăm despre lămuriri. Mi-am notat acest aspect.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Despre asta e vorba. Încerc să vă lămuresc.

Dl . Popa Victor

Am omis un pic în ce am trimis scriptic. Vreau astăzi, dacă se poate, să am o lămurire.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Încerc să vă lămuresc vizavi de faptul că suntem în situația în care utilizăm bani publice și avem o responsabilitate, noi, ca autoritate și d-voastră, ca beneficiari sau ca potențiali beneficiari. Banii publici așa se cheltuie, după cum reglementează legislația. Ascultați-mă o secundă! D-voastră sunteți liber să veniți ...

Dl . Popa Victor

Mă opresc și vă las să vorbiți. Vreau doar să concluzionez în felul următor: cu cât ghidul va fi mai clar, mai pe înțelesul cetățenilor, adică al meu, pentru că eu nu am studii, nici juridice, dar vreau să fac, pur și simplu vreau să fac. Deci vreau ca acest Ghid să fie atât de clar astfel încât, eu vin de la grădiniță astăzi, dacă îl arăt unui copil de grădiniță, să-l înțeleagă. Îmi cer scuze că am fost prea sever cu cuvintele! Atât. Nu vreau să mă adresez vizavi de situația prin care am trecut și încă am repercusiuni, nu vreau să adresez decât în sensul acesta. Nu vreau să se depășească rigoarea legii, vreau doar să fie în Sectorul 3 un Ghid astfel încât aici să fie nu 20 de ONG-uri beneficiare, pentru că vă spun sincer, nu am vrut să mă pronunț asupra rezultatelor, de ce nu au dorit să participe, dar vreau să fie un Ghid simplu, un Ghid pe înțelesul tuturor. Nu suntem ONG-uri care avem pretenții să luăm fonduri europene, nu suntem ONG-uri care am avut în spate niște structuri. Suntem niște mici grupuri de persoane entuziasmate care vor să facă, în continuare, să dezvolte. Este tot ceea ce vă cer, iar dacă d-voastră considerați că tot ceea ce mi-ați trimis e suficient de lămuritor vizavi de acest Ghid, eu nu pot decât să vă mulțumesc și să

îmi pun încrederea în consilierii de astăzi, cei 31 de consilieri cu care sper să am comunicare și să producă modificările necesare clarificării, simplificării unui astfel de demers. Ghidul are 50 de pagini. Vă mulțumesc. Nu mai spun niciun cuvânt.

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Aș vrea să subliniez și eu, apropo de entuziasmul societății civile, pe care l-ați amintit aici, că noi am înțeles la nivel declarativ din partea ONG-urilor că există entuziasm, de aceea am și creat în interiorul primăriei infrastructura necesară de comunicare cu societatea civilă.

Dl. Popa Victor

Cine este, nu vă supărați? Cine comunică cu ONG -urile din cadrul aparatului de specialitate? Dați-mi un nume, vă rog! D-voastră?

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Nu, niște structuri.

Dl. Popa Victor

Spuneți-mi care e structura din cadrul aparatului de specialitate care comunică cu ONG-urile!

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Unu. Direcția Managementul Proiectelor, care v-am precizat că are un Serviciu de Dezvoltare în Responsabilitatea Comunității, colegii de la Direcția Cultură, Tineret și Sport care și-au dovedit și profesionalismul și buna intenție în comunicarea cu d-voastră și, de asemenea, Direcția de Comunicare care nu cred că nu v-a oferit răspunsuri la ceea ce ați întrebat. Revenind la ideea, pe care aș vrea să vă rog să ma lăsați să o duc până la capăt, apropo de acest entuziasm, mi-ar fi plăcut ca el să fie manifestat și astăzi, când avem o dezbatere publică pe o temă și când s-au prezentat aici doar 3 reprezentanți ai ONG-urilor. Vă felicit pe cei care ați venit și mi-aș fi dorit să fiți mai mulți! Cred că și d-voastră ați fi avut nevoie de susținere în susținerea punctului d-voastră de vedere, să fie mai mulți colegi care să vă asculte pasul și cu care să găsim împreună rezolvări. Să ne întâlnim noi împreună cu 3 ONG-uri este constructiv, dar ar fi putut fi și mai util în condițiile în care ar fi fost toate cele 16 sau 19 ONG -uri despre care ați vorbit.

Dl . Popa Victor

Mă scuzați, mi-am notat unde vă găsec și aveți toată încrederea că așa cum trimit de la începutul anului în fiecare lună un e-mail către cei 31 de consilieri, voi avea în vedere să deschidem spre ONG -uri această comunicare vizavi de direcția pe care d-voastră o conduceți. Vă mulțumesc.

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Și eu vă mulțumesc.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Domnul Călugăru, vă ascultăm!

Dl. Călugăru Adrian

Da, mulțumesc! Voiam să salut lansarea acestui Ghid și mie îmi pare rău că nu sunt mai mulți reprezentanți ai ONG-urilor astăzi, mă așteptam să fie mai mulți, eu credeam că nu o să am loc în sală.

Punctual, două, trei lucruri referitoare la Ghid. Noi, Asociația Umanistă avem o vechime de 6-7 ani, așadar avem câteva proiecte derulate în spate și din experiența pe care am avut-o până acum, considerăm că pragul acela de 10% de cofinanțare este unul necesar, dar nu mai mult de atât, pentru că văzusem inițial că era, parcă, de 15% și de asemenea considerăm, pentru că încurajăm libera concurență până la urmă, credem că și ONG-urile care nu au vechime foarte mare pot să fie eligibile pentru astfel de proiecte, pentru că sunt ONG-uri care se formează din persoane care au deja experiență în societatea civilă și credem că ar fi un prag care trebuie eliminat, acesta de a permite ONG-urilor noi formate să participe la acest concurs și cam atât, deocamdată.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Ideea este următoarea, procentul acela de 15% a fost sesizat de mai multe organizații neguvernamentale, ni s-a solicitat să ajungem la minimul de 10%, mai mult ca sigur vom propune Ghidul în forma finală Consiliului Local cu cofinanțarea de 10%.

În ceea ce privește ONG-urile nou înființate, în mod indirect, dacă vă uitați foarte atent în Ghid, există cel puțin pe fiecare cerere de finanțare acolo unde există metodologia de evaluare a proiectelor, noi am precizat faptul că vom lua în considerare pentru asociațiile nou înființate, după caz experiența membrilor, dacă aceasta există. Chiar dacă această experiență nu există, aceste asociații nou înființate

pot participa și pot depune proiecte în cadrul sesiunii din acest an, dacă vă uitați pe grila de evaluare, o să vedeți că punctajul acordat pentru experiența similară nu încurcă niciun fel câștigarea unui proiect. Intenția noastră tocmai asta a fost, să putem să lăsăm și organizațiile nou înființate să vină să depună proiecte, evident proiecte mai mici, probabil, la început, încât să poată câștiga experiență. E și pentru noi un pariu pe care îl punem cu societatea civilă. Anul acesta avem un fond propus pentru proiecte, în speranța în care acest fond va fi cheltuit, vor exista proiecte bune, cu siguranță că vom avea în spate fundamentarea necesară ca să putem propune Consiliului Local, în anul următor, creșterea fondurilor alocate pentru organizații neguvernamentale și, de ce nu, diversificarea tematicilor. Mulțumesc!

Dl. Călugăru Adrian

Mulțumesc și eu!

D-na Calciu Ana

Am vrut să spun doar câteva cuvinte în legătură cu discuția la care am asistat, bănuiesc că cei care nu au venit și știau, bănuiesc că știu să completeze acest ghid, asta e concluzia mea. Nu cred că cineva, oarecare care vrea să facă o activitate în sectorul 3, află mai multe dacă ar fi consultat ghidul respectiv. Din alt punct de vedere eu întreb acum, nestudiind și neștiind, pentru că noi suntem o asociație culturală care funcționăm de vrei 14 ani, dar niciodată nu am beneficiat de un ajutor de la primărie sau în general, de la stat. Ne-am descurcat cu alte mijloace deși avem o activitate foarte complexă, dar este prima dată când intrăm în contact cu un asemenea proiect și ghid, dorind să accesăm, și întrebarea era următoarea: dacă din acest moment al depășirii acestei discuții de principiu și a definitivării unui ghid, dacă având un ghid definitivat, se poate apela la consilierii, care sunt consilierii locali, la departamentul managerial, să putem să punem niște întrebări, să știm să completăm acest ghid sau să vedem ce modalitate ar putea exista de desfășurare și de promovare a unui proiect la dumneavoastră în sector, în condițiile în care noi funcționăm cu spectacole, de exemplu, sau cu ceva educativ în alte sectoare și deja funcționăm la nivel național, modalitatea strict în sectorul dumneavoastră, pentru că dacă eu vin să propun ceva, vin să propun ceva care există, caz particular și nu știu cum să funcționez la dumneavoastră în sector, decât dacă mă consult cu dumneavoastră, sa-mi spuneți în ce constă parteneriatul meu cu dumneavoastră, ce aduc eu, ce aduceți dumneavoastră, primăria, în așa fel să ajungă conținutul produsului meu la cetățeni, pentru că scopul meu nu e să fac niște activități și nici să accesez niște bani, nu asta e scopul, de aceea nu am accesat niciodată, deci scopul nostru e ca produsul educativ să ajungă la oameni și în primul rând la tineri. Am

sesizat și la domnul, este speriat dacă aş putea spune așa, e speriat că nu găsește modalitatea să se facă înțeles și nu numai înțeles ci ajutat. Deci dânsul vrea sa fie ajutat în așa fel încât ca să înțeleagă, dânsul vrea să facă ceva, cum pot eu cu activitatea mea să vin la dumneavoastră, ce puteți să-mi dați ca să fac treaba asta, pentru care răspund bineînțeles. Cred că asta vrea dânsul, să fie ajutat, la fel și eu, cui mă adresez, persoană fizică, cui mă adresez să ajung la o finalitate, proiectul cu care vin eu indiferent de domeniu, asta cred că e dorința celor care suntem aici și am fost interesați, modalitatea prin care să ajung la cetățeni, la oameni, să merg la copiii, noi toți să ne unim să transmitem asta, pentru că dacă primăria are niște bani, hai să-i folosim cum trebuie și atunci dacă vă place cu ce vin eu, luați-mă pe mine, vă place de activitatea lui, dumnealui, nu contează care sunt, contează cu ce venim. Ajutați-mă să vin cu produsul în sectorul dumneavoastră pentru că nu sunt o cerșetoare care vin să cer, vin cu ceva, pe care vreau să vi-l vând, așa cred eu că ar trebui și așa am înțeles și de la dumnealui. Hai să ne ajutăm, noi care suntem aici, nu știu cine sunteți fiecare pe departamente, dar hai să ne ajutăm să aducem în sectorul 3 o activitate reală, concretă și palpabilă! Asta cred și dacă mă ajutați eu sunt dispusă să vin să vă prezint cu ce vin eu ca proiect. Mulțumesc mult!

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Înțeleg dorința dumneavoastră, tocmai de aceea am înființat la sfârșitul anului trecut serviciul, noi, de altfel, Managementul Proiectelor a primit propunerile câtorva ONG-uri de când s-a înființat acest serviciu până în prezent, propuneri care sperăm că se și vor concretiza, astăzi avem o ședință de Consiliu Local în care am încercat să aducem propunerile ONG-urilor în fața Consiliului Local, pentru ca ele să devină miște proiecte concrete pe care să le putem aplica. Dacă proiectele dumneavoastră au nevoie de finanțare, cu siguranță vor trebui să treacă prin acest proces, sunt convinsă că, așa cum domnului Popa i s-a răspuns de fiecare dată la solicitările pe care le-a făcut către una dintre direcțiile primăriei, așa vi se va răspunde, vi se va acorda sprijinul, deci nu este nicio problemă. Dacă aveți o propunere concretă de proiect și vreți ca ea să fie analizată, să vedeți, în fond, dacă ea se pliază pe prioritățile noastre, ca administrație locală, de fapt asta înțeleg că asta e chestiunea sau o solicitare în scris către Direcția Managementul Proiectelor și cu siguranță ne vom activa în cel mai scurt timp, să analizăm propunerea dumneavoastră.

D-na Calciu Ana

Deci, propunere în sine, pur și simplu ca un proiect, ca propunere și ca acel proiect, dacă este agreat de dumneavoastră, să intre sub forma acestui ghid, să fie completat acest ghid și să acceseze sau ce înseamnă?

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Spuneți că aveți deja un proiect care se desfășoară în alte sectoare ale Bucureștiului.

D-na Calciu Ana

Da, exact!

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Veți face o solicitare pe relatiipublice@primarie3.ro în care să ne povestiți despre proiectul acesta, despre ce implică el și să analizăm în ce măsură îl putem aduce în sectorul 3 și ne putem întâlni să discutăm despre această colaborare. Să vedem în ce termeni se poate face, dacă putem face un protocol, dar trebuie mai întâi să analizăm la nivel instituțional dacă există oportunitatea unui astfel de proiect.

D-na Calciu Ana

Este în regulă, mulțumesc mult!

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

În altă ordine de idei, dacă apreciați că pentru proiectul dumneavoastră sunt necesare fonduri, fondurile se pot accesa exclusiv în această perioadă în care se va demara licitația de proiecte. În alt mod, Primăria Sectorului 3 are propriile manifestări, propriile proiecte care se supun, din punctul de vedere al achiziționării serviciilor necesare, unei alte legislații. Rămâne la aprecierea dumneavoastră, noi vă stăm la dispoziție și vă ajutăm cu tot ce se poate la nivel informativ.

D-na Calciu Ana

Da, asta nu-mi era clar.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Aș vrea să înțelegeți foarte serios că noi nu putem să vă ajutăm să vă completați cererile de finanțare.

D-na Calciu Ana

Nu era ideea despre asta, era de modalitatea în care eu mă adresez dumneavoastră, pentru că nu-mi este clar, pe ce modalitate de colaborare aş intra eu cu dumneavoastră, adică pe acest ghid de finanţare sau pe un alt gen de colaborare sau pe ambele sau cum am înţeles de la doamna, eu vă prezint ce doresc sau ce am eu şi dumneavoastră spuneţi, completaţi ghidul de finanţare. Sau există altă modalitate de colaborare cu dumneavoastră, asta este ideea?

D-na Director Executiv Poteraşu Aura - Direcţia Managementul Proiectelor

Solicitarea dvoastră, tehnic, poate ajunge în acelaşi timp la mai multe direcţii ale primăriei care au în regulamentul de funcţionare, prevederi în acest sens.

D-na Calciu Ana

Eu nu ştiu cui să mă adresez, eu vreau să scurtez această căutare. Deci, domeniul meu este cultural – educativ si atunci spuneţi-mi cui să mă adresez! Mă adresez cu un proiect să vă explic despre ce este vorba, să ştiţi unde puteţi să-mi răspundeţi, completez o modalitate sau alta?

D-na Director Executiv Poteraşu Aura - Direcţia Managementul Proiectelor

De pe relatiipublice@primarie3.ro toate email-urile, este centrul nostru de preluare al sesizărilor şi propunerilor, şi sunt direcţionate către direcţiile de specialitate ori puteţi să trimiteţi şi la proiecte. Cum vă este mai uşor, dacă vreţi să avem un singur canal de comunicare pe relatiipublice@primarie3.ro.

D-na Calciu Ana

Da! Pe mine mă interesa ca în primul rând să spună cineva cui trebuie să ne adresăm, în felul ăsta ştiu care e traseul şi pe el fac ceea ce trebuie. Mulţumesc mult!

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcţia Cultură, Sport şi Tineret

Mulţumim şi noi. Dacă nu mai sunt alte...

DI. Popa Victor

2016 am studiat legislaţia, nu că mă pricep, nu că sunt jurist şi acum o cooperare interinstituţională între un ONG şi administraţie publică poate fi sub forme diferite. Dar o formă pe care eu am regăsit-o în Legea 215 a administraţiei publice, este aceea de a trimite către Consiliul Local, către consilieri, o solicitare, pur şi simplu. Iniţierea unui acord interinstituţional. Pentru că Consiliul Local poate

să dezbată, poate să propună, poate să voteze dacă acceptă un astfel de acord. Mai mult, astăzi vor fi supuse votului 3 parteneriate cu 3 ONG -uri. ONG-uri care au solicitat finanțare și care nu se includ în acest Ghid de finanțare nerambursabilă. Experiența mea este una nefastă în Sectorul 3, eu de 10 ani de zile nu știu, cum ați spus și d-voastră, pe cine să întreb. Sunt aici să pun întrebări.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Îmi cer scuze că vă întrerup, dacă mai aveți de discutat cu doamna vizavi de experiențele d-voastră cu Sectorul 3 sau cu alte experiențe o să vă rog să rămâneți . Aș vrea să ne gândim dacă mai avem ceva de discutat strict raportat la Ghid. În cazul în care nu, minuta acestei ședințe va fi publicată pe site-ul Primăriei Sectorului 3. Închei optimist sperând că o să avem cât mai multe proiecte. Domnule consilier, îmi cer scuze!

D-l consilier local Voinea Inocentiu

Eu îmi cer scuze, înțeleg că trebuia să mă fi înscris la cuvânt, nu am făcut-o. Doar un lucru ar merita reținut din ce spunea domnul Popa, că orice act legislativ e foarte bun dacă e precedat de un dicționar cu definirea termenilor. Poate că ar trebui să ne gândim și noi să definim exact termenii folosiți, ca să îi înțelegem, cum spunea domnul Popa, să știm ce înseamnă slab profesional, nepieptănat, cu ochi albaștri, să știm exact ce înseamnă fiecare! Atunci va fi transparent, clar și nimeni nu va mai avea nimic de obiectat.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

În regulă. Mulțumim. Încă o dată, îmi cer scuze, nu am știut că vreți să interveniți!

Dl. Popa Victor

O ultimă observație. Mi s-a spus să întreb dacă am voie să fotografiez.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Dacă vizavi de ceilalți participanți nu există vreo problemă că o să apară nu știm unde, noi, cel puțin la nivel de primărie, bănuiesc că nu avem nicio problemă, din contră. Chiar o să vă rugăm să ne ajutați și pe noi cu o copie a materialului, dacă e posibil! Mai vrea colegul meu Cosmin să spună ceva.

Dl. Cosmin Barbu – Șef Serviciu Organizare Evenimente Culturale

Cosmin Barbu mă numesc. Aș vrea să îi răspunde doamnei, o singură clarificare de făcut, apropo de ceea ce ați spus d-voastră. Noi nu ne putem implica atâta timp cât implicarea noastră ar avantaja un alt operator cultural. Deci vizavi de completarea Ghidului sau vizavi de a vă consulta în alegerea unui proiect sau altul. Atâta timp cât e un proiect de evaluare orice implicare a noastră vizavi de proiectul d-voastră, vizavi de argumentație sau orice altceva ar influența punctajul de la sfârșit.

D-na Calciu Ana

Eu nu am spus asta. Modalitatea în care eu am intervenit, având în vedere că nici nu am consultat Ghidul înainte, pentru că nu am știut și nu am avut în vedere lucrul acesta, am intervenit în cadrul discuției pentru că doamnele au avut o deschidere foarte mare, în sensul să spună că suntem interesați să comunicăm cu ONG-urile în așa fel încât să se ajungă la un produs care să fie distribuit în Sectorul 3. Nu am spus să fiu avantajată, ONG-ul respectiv, și nici altul dezavantajat. Am spus doar să știu dacă genul meu de proiect, tipologia, ceea ce propun, se potrivește sau nu se potrivește. Sunteți interesați sau nu sunteți interesați? În asta stă discuția mea, nu de intervenție. Eu nu știu cine sunt celelalte ONG-uri. Aceste ONG-uri probabil că au intrat cum și eu ar fi trebuit să intru, nu am intrat pentru că nu am știut, pe site, să iau Ghidul respectiv și probabil că fiecare completează Ghidul cum știe, îl transmite și d-voastră aprobați pe unii și pe alții. Eu, sinceră să fiu, nu știu dacă fac parte din acest Ghid pentru că eu vin cu un produs, deci eu nu vreau niște fonduri de la d-voastră, să-mi produceți ceva, ci eu am un produs pe care vreau să îl desfășor și la d-voastră în sector . Mi se pare o situație distinctă pe care nu știu să o administrez, vreau să vin la d-voastră, am venit întâmplător la d-voastră, am venit să iau informații, să știu dacă intru pe un proiect de acel gen, pentru că eu am multe idei, am multe proiecte, dar pot să intru și pe unu, pe acest fel de pe Ghidul respectiv. Am venit ca informație, dar nu pot să tac când văd o asemenea deschidere, discuție deschisă, și să nu mă exprim. Pentru că principala mea preocupare este să știu dacă de ceea ce eu fac este interesat Sectorul 3 să primească sau dacă eu am un alt proiect, să vin și pe acest proiect și pe acest Ghid. Astea sunt două lucruri diferite, nu dezavantajez pe nimeni.

Dl. Cosmin Barbu – Șef Serviciu Organizare Evenimente Culturale

Sectorul 3 e interesat de toate proiectele culturale și de toate produsele culturale care aduc plus valoare comunității noastre.

D-na Calciu Ana

Nu vreau să fiu aleasă.

Dl. Cosmin Barbu – Șef Serviciu Organizare Evenimente Culturale

Am înțeles dar trebuie delimitat.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

Ceea ce încearcă colegul meu să vă spună este că veți primi informații la nivel general și în niciun caz nu o să stăm să completăm cu d-voastră cererea de finanțare.

D-na Calciu Ana

Dar cine a cerut așa ceva? Nici nu e cazul.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Direcția Cultură, Sport și Tineret

A fost o clarificare peste discuție ca lucrurile să nu pară...

Dl. Cosmin Barbu

Doamna a spus de o persoană fizică, dacă poate să fie consultată de către o persoană fizică de la o direcție de specialitate vizavi de proiect.

D-na Calciu Ana

Pe ceea ce vrem să facem, nu pe Ghidul d-voastră de prezentare. Dacă am Ghidul, mă descurc.

D-na Director Executiv Poterașu Aura - Direcția Managementul Proiectelor

Mai am o informație suplimentară vizavi de viitoarele noastre posibile colaborări. Noi suntem acum într-o procedură în care încercăm să înființăm la nivelul Sectorului 3 un grup de acțiune locală GAL, probabil că vă e cunoscută terminologia dacă accesați fonduri europene. Nu accesați? Ok. Acest GAL are forma juridică a unui ONG, este o colaborare între Primăria Sectorului 3, ONG-uri, agenți economici. Împreună venim, identificăm nevoile comunității din Sectorul 3, punem ideilor cap la cap și încercăm să generăm proiecte mari care să fie finanțate din fonduri europene. Niște proiecte care să aducă beneficii comunității prin intervenția comună a ONG-uri, agenților comerciali și Primăriei. Este o formă în care Primăria are 49% drept de vot, vom avea un comitet care va lua deciziile împreună, către ce zone de investiție mergem. Primăria are sub 50% drept de vot și agenții comerciali și ONG-urile vor avea împreună 51%. Este o structură la care veți putea adera printr-o cerere de aderare imediat după înființarea ei. Deocamdată

suntem într-un proces public în care vrem să încheiem, să găsim un membru fondator din partea ONG-urilor, l-am găsit, încercăm să găsim și un agent economic care să vină împreună cu noi, să facem documentația, statutul, să dăm o formă juridică acestei colaborări. După care vor putea fi oricâți aderanți. O să vă rog să îi anunțați pe toți cei pe care îi știți din zona asta, vom putea adera orișicâți. Ne întâlnim, vom avea niște întâlniri care sunt prevăzute în desfășurarea activității acestui organism, în care luăm împreună decizii, facem propuneri concrete de proiecte și le discutăm.

D-na Calciu Ana

Interesant. Cred că va folosi foarte multor oameni.

D-na Director Executiv Matei Mioara – Directia Cultură, Sport și Tineret

Vă mulțumim tuturor pentru participare. Sper să avem cât mai multe proiecte în sesiunea din anul acesta în beneficiul locuitorilor Sectorului 3. De asemenea, facem apel la d-voastră dacă puteți să diseminați această informație. Oricum cele 45 de zile de dezbatere publică nu s-au încheiat încă, proiectul va fi supus aprobării Consiliului Local imediat după aprobarea bugetului. Mulțumim mult de tot! O zi frumoasă!

Responsabil Lg. 52/2003

Cojanu Camelia

